
Zpravodaj  

sboru Slezské církve evangelické a. v. v Ostravě 

P r o s i n e c  2 0 2 2  

Heslo měsíce prosince: 
„Vlk bude pobývat s beránkem, levhart s kůzletem odpočívat. Tele a lvíče  

i žirný dobytek budou spolu a malý hoch je bude vodit.“ 
Izajáš 11, 6  

 
 

 

 

Náhlý příjezd  

„Hle, posílám svého posla, aby připravil přede mnou cestu. I vstoupí 
nenadále do svého chrámu Pán, kterého hledáte, posel smlouvy, po němž 
toužíte. Opravdu přijde, praví Hospodin zástupů.“ 

Malachiáš 3, 1 

 Události prvních Vánoc byly nečekané. Lidé po staletí očekávali 
příchod Mesiáše. Když Kristus přišel na svět, byl Jeho příchod neočekávaný  
a náhlý. Nebesa přerušila práci, pozastavila bádání mudrců, otřásala krutým 
Herodem, Zaslíbený Pán a Spasitel přišel do Svého chrámu nečekaně. Šťastní 
a požehnaní jsou lidé, kteří svěřují své životy Pánu.  

 I když se o Vánocích hovoří již několik týdnů předem, ještě dnes si 
mnoho lidí neuvědomuje jejich skutečný význam. Pán Ježíš pro ně 
neznamená jediného Spasitele a Vykupitele, který vyplněním zaslíbení přišel 
nabídnout světu odpuštění. Pro některé lidi přinese opravdový pokoj  
a radost Vánoc pochopení skutečnosti, že Vánoce jsou narozením jejich 
Spasitele. Šťastní a požehnaní jsou lidé, kteří svěřují své životy Pánu. On 
přišel, aby vyplnil dávná proroctví a modlitby. Kéž nás Kristův příchod 
připraví na Jeho druhý příchod a věčné Vánoce v nebesích. 

 

Přijď, Pane Ježíši, a vstup do našich životů s Tvým pokojem.  Amen. 

 
 

 

 

 
 



Pravidelná shromáždění 

 

Pondělí 17.00 Ženský pěvecký sbor 

Úterý 19.30 Skupinka on-line 

Čtvrtek 16.00 Biblická hodina 

Neděle 10.00 Bohoslužby v kostele, nedělní besídka na faře 

 

Bohoslužby ve Fakultní nemocnici v Porubě: 11. 12. v 10.30. 

 

Program v prosinci 

 

  4. 12. 2. adventní neděle, bohoslužby v sálu, sv. večeře Páně 
11. 12. 3. adventní neděle, bohoslužby, sv. večeře Páně 
18. 12. 4. adventní neděle, sborová vánoční slavnost, slovo pro děti   
24. 12. Štědrovečerní bohoslužby, ve 22 hodin, hudební vystoupení, sbírka na sbor 
25. 12. 1. svátek vánoční, společné bohoslužby s ČCE, přímý přenos České televize 
31. 12.  Silvestr, bohoslužby v 16 hodin 
  

Život sboru 

 

V listopadu se konaly 3 křty dětí – sourozenců Bílých: Tomáše, Isabely a Eleanory. 
Sňatky a pohřby se nekonaly. 
 

Významné narozeniny sborovníků 

 

Kulaté nebo půlkulaté narozeniny budou v prosinci slavit:  

 

Jiří Kryštof (4. 12.) Jana Sabolová (28. 12.) 

   
 

Přejeme jubilantům mnoho Božího požehnání, zdraví, sil a radosti do dalších let života. 
 

„Já jsem světlo světa; kdo mě následuje, nebude chodit ve tmě, ale bude mít 
světlo života.“      Jan 8, 12 
 

Vánoční sborová slavnost 
V neděli 18. prosince se bude v rámci bohoslužeb konat Vánoční sborová slavnost. 
Těšit se můžete mj. na pěvecké vystoupení, slovíčko (nejen) pro děti a drobnou 
pozornost. Po bohoslužbách bude možnost rozhovorů u kávy a čaje. 
 

Novoroční sborový večírek 
V sobotu 7. ledna 2023 jste od 15:30 srdečně zváni do Lutherova sálu na Novoroční 
sborový večírek – tentokrát na téma „Ty jsi Bůh, který mě vidí“. Můžete se těšit na 
zamyšlení, svědectví, zpěv, ohlédnutí za rokem 2022, soutěže, tombolu, občerstvení 
aj. Věříme, že společně prožijeme požehnaný čas. 

 
 



Zasedání seniorátního presbyterstva 
V úterý 29. 11. se v Orlové konalo zasedání seniorátní rady. Kromě příspěvku 
ekonomky SCEAV Ing. Aleny Kukuczové o samofinancování církve proběhla volba 
seniora Ostravsko-karvinského seniorátu, protože stávajícímu senioru Romanu 
Brzezinovi končí v lednu 2023 kadence. Na další funkční období byl seniorem zvolen 
pastor Vladislav Volný. Přejeme Boží požehnání a moudrost do nové funkce. 
 

Oprava vitráží 

 

V apsidě Kristova kostela se nacházejí 3 figurální 
vitrážová okna. Na prvním zleva je znázorněn Ježíš 
volající pracující a obtížené, na druhém Ježíš nesoucí 
kříž a na třetím Ježíš přijímající malé dítky. Čtvrté okno 
je vyzdobeno ornamentem a bylo opraveno v roce 
2018. 
Protože jsou i zbývající 3 vitráže ve špatném stavu, 
bylo rozhodnuto o jejich opravě, kterou provede dílna 
BcA. Hany Baronové. Předpokládané náklady na 
samotnou realizaci činí cca 350.000 Kč, v této ceně 
není zahrnuto lešení, práce na opravě ostění, 
začišťovací omítky, oprava a nátěr předsklení, výmalba. 
Chtěli bychom provést opravu všech tří oken najednou, k tomu je ale potřeba 
částka, kterou sbory SCEAV a ČCE jako majitelé kostela nyní nedisponují. Významně 
tak mohou pomoci i Vaše dary, které přijímáme na transparentním účtu: 
2800808162/2010.  
 

Vánoční sbírka 2022 

 

Nadace Mezinárodní potřeby nás zve k účasti na Vánoční 
sbírce, ve které se můžeme svými dary podílet na pomoci 
chudým v zahraničí i mladým lidem v ČR. Presbyterstvo 
sboru z mnoha možných projektů vybralo a rozhodlo 
podpořit projekt Bangladéš: deky pro velmi chudé děti. 
Děti z extrémně chudých rodin města Dháky žijí pod mosty 
na blátivých březích řek, či v chatrčích podél železničních 
kolejí. V zimě v Bangladéši žřídkakdy mrzne, noci jsou ale chladné na to, aby děti 
spaly na zemi pouze v oblečení. Chceme nakoupit hřejivé deky za 194 Kč pro 500 
dětí. Potřebujeme získat 97.000 Kč. 
Sbírka na tento účel proběhne v rámci bohoslužeb 18. prosince. Pokud budete mít 

na srdci podporu jiného projektu, můžete poslat svůj dar sami individuálně. Bližší 

informace o jednotlivých projektech Vánoční sbírky najdete na https://mezinarodni-

potreby.cz/2022/10/18/vanocni-sbirka-2022. Sbírka probíhá pouze do 31. prosince. 

Děkujeme všem ochotným dárcům. 

https://mezinarodni-potreby.cz/2022/10/18/vanocni-sbirka-2022
https://mezinarodni-potreby.cz/2022/10/18/vanocni-sbirka-2022


Hospodářské záležitosti sboru 

Dary a sbírky od 16. 10. do 15. 11. 2022 

 

Dary na sbor: 20.800 Kč   
Sbírka na Světový Lutherský svaz: 2.000 Kč 
Na Církevní radu byla zaslána poslední část celoročních odvodů ve výši 93.865 Kč.  

 

Srdečně děkujeme za všechny vaše finanční a věcné dary i za vaši službu. 
Prosíme, abyste nadále pamatovali na náš sbor a jeho fungování podpořili 
finančními dary. Své příspěvky můžete posílat na sborový bankovní účet 
2601449865/2010 nebo předat osobně v kanceláři sboru. Děkujeme! 

 

„Vždyť radostného dárce miluje Bůh.“ (2. Korintským 9, 7b). 
 

Nabízíme... 

 

… V kanceláři sboru si můžete zakoupit Vánoční oplatky a také Denní čtení, Dobrou 
setbu, stolní i nástěnné kalendáře na rok 2023 s biblickými verši. 

 

… Na sborových stránkách bude k dispozici Přehled bohoslužeb pro rok 2023. 

 

… Stále platí možnost zapůjčit si libovolnou literaturu ze sborové knihovny  
v kanceláři. V nabídce je pestrá škála publikací: pro děti a mládež, příběhy, beletrie, 
knihy o výchově, vztazích, manželství, rodině; historická literatura aj. 

 

Přejeme Vám radostné, 

pokojné a požehnané 

prožití adventního  

i vánočního období. 

 

Kéž by pro nás bylo 

zastavením, povzbuzením, 

novou nadějí a přiblížením 

se k Pánu. 

 
 

Farní sbor Slezské církve evangelické a. v., Husovo náměstí 4, 702 00 Moravská Ostrava  
Web: http://ostrava.sceav.cz; facebook: https://cs-cz.facebook.com/sceav.ostrava/ 

E-mail: ostrava@sceav.cz 
Telefony: 596 126 625 (kancelář), 603 437 933 (V. Volný, pastor)  

Bankovní spojení: Fio banka, č. účtu: 2601449865/2010  
Variabilní symbol pro dary na sbor: 2022 

Úřední hodiny: pondělí 17-18; čtvrtek 15-16 hodin 


